

# 李海峰

# 澳門重視僑務工作 充分調度僑胞力量

香港文匯報·人民政协專刊訊(記者鄭治祖)澳門歸僑總會今年迎來創會45周年,全國政协副主席李海峰於日前訪問澳門,考察澳門在推動僑務等方面的工作。在澳期間,她先後與澳門行政長官崔世安、澳門歸僑總會代表等會面,並出席了澳門歸僑總會成立45周年紀念酒會。她於行程中形容,自己此次再次來澳門,喜見特區在政府和廣大居民共同奮鬥下,在原來的基礎上再取得發展和創新,更感受到澳門重視僑務工作,充分調度僑胞力量。

## 晤崔世安 商進一步推動僑務

李海峰於本月11日在澳門禮賓府與崔世安會面,就進一步推動僑務工作交換意見。崔世安歡迎李海峰再度率團來澳,指導並支持本地僑界的工作,並指自回歸以來,特區政府努力發揮橋樑作用,團結凝聚海內外華僑華人,當中澳門歸僑總會作出了貢獻,特區政府將繼續予以支持。「澳門的發展有賴於中央政府的支持,特區政府將繼續向經濟適度多元、持續發展的方向邁進,努力建設澳門。」

李海峰於會面中表示,是次應邀來澳出席澳門歸僑總會成立45周年活動和媽祖文化旅遊節,參與此兩項活動的僑胞眾多,體現了澳門重視僑務工作,充分調度僑胞力量。她再次來澳門,喜見特區在政府和廣大居民共同奮鬥下,在原來的基礎上再取得發展和創新。

## 出席歸僑總會45周年紀念酒會

今年是澳門歸僑總會成立45周年。上世紀60年代,許多華僑在僑居地受到排華、政變、戰亂影響,舉家遷到澳門,為維護僑益,在梁雪予等一批僑領組織下,澳門歸僑總會於1968年6月創建。李海峰於11日下午出席了澳門歸僑總會成立45周年紀念酒會,

並在現場參觀了「中國夢、美麗中國」圖片展。崔世安及全國僑聯副主席李卓彬出席啟動儀式。

## 李卓彬:廣聯海內外鄉親發揮作用

李卓彬表示,希望澳門歸僑總會進一步團結澳門僑界同胞,廣泛聯繫海內外鄉親,積極發揮獨特作用。

澳門歸僑總會會長黎振強於活動儀式致辭中說,45年來,歸僑總會堅持愛國愛澳愛鄉、維護僑益、服務僑眾的創會宗旨,會務日益發展,已團聚來自50多個國家和地區的歸僑、僑眷會員及非洲、印尼、秘魯、越南、柬埔寨、老撾等僑社團體會員。歸僑總會積極參與澳門各項社會事務,也時刻關注祖國發展,努力維護國家統一。

## 李剛胡正躍等赴「中國夢」圖展

該展覽以300多幅精美圖片展現近代以來不懈奮鬥的歷程,期望讓廣大市民加深對祖國的認識,與全國人民攜手共圓「中國夢」。澳門中聯辦副主任李剛,外交部駐澳特派員胡正躍,全國僑聯副主席李卓彬,澳門社會文化司司長張裕,行政長官辦公室主任譚俊榮,香港僑界社團聯合會主席、全國僑聯副主席陳有慶,國務院僑辦代表副司長盧



全國政协副主席李海峰在澳門出席了澳門歸僑總會成立45周年紀念活動,並參觀「中國夢、美麗中國」圖片展。 中新社

海田、澳門歸僑總會會長黎振強、常務副會長劉藝良、理事長王彬成、監事長康寧英出席有關展覽。

## 參加澳門媽祖文化旅遊節

在13日舉行的第十一屆澳門媽祖文化旅遊節開幕式上,李海峰、崔世安,中聯辦副主任任鴻,中央統戰部副部長林智敏,外交部駐澳門特派員馮熾,湖南省副省長何報翔

等出席了活動開幕暨媽祖祭典儀式。

一眾主禮嘉賓上香後,主祭、陪祭向媽祖行拜叩禮,獻花、獻果、獻帛,宣讀祝文,舉樂獻舞。活動現場鼓樂齊鳴,彩旗飄飄,人流摩肩接踵。而參加儀式的除澳門信眾外,還有來自世界各地逾百位媽祖宮廟代表及海內外嘉賓、信眾逾千人,湖南省獲邀成為今屆媽祖文化旅遊節協辦單位。系列活動當天還包括天后宮媽祖繞境

巡遊及駐駕佑漢公園祈福儀式、湖南省藝術團專場演出等。

今屆文化旅遊節活動已於本月11日陸續舉行,吸引了來自世界各地逾百位媽祖宮廟代表及海內外嘉賓、信眾1,000多人。活動參與者均表示,希望借媽祖文化旅遊節弘揚媽祖精神和信俗文化,促進澳門與世界各地在文化、宗教、旅遊、經貿方面交流合作。

# 港澳委員重陽前夕訪京敬老院



黃永光與長者聊天。



王頌 攝 黃永光看望敬老院長者。

王頌 攝

香港文匯報·人民政协專刊訊(記者王頌、何凡)秋風送爽,北京市政协特邀港澳委員、信和集團執行董事黃永光一行於重陽節前夕赴北京兩所敬老院探望、考察。黃永光向本刊記者表示,面對日趨嚴峻的人口老化問題,京港兩地宜進一步加強交流,取長補短,優勢互補。他並表示,今後計劃通過NTE慈善基金會,支持在京優秀的非政府組織。

## 黃永光看望「鎮院」百歲長者

此次黃永光是在中華海外聯誼會理事大會的會議間隙,由北京市工商聯副主席鄭勇男陪同,專程來到北京朝陽區的南磨房鄉敬老院和福壽老年公寓進行考察。南磨房鄉敬老院由政府出資興辦,創建於1958年。黃永光看望了院內被稱為「鎮院」之寶的唯一一位百歲老人,和老人握手,並攙扶老人到院中散步、聊天。黃永光說,看到老人年過百歲,依然精

神矍鑠非常高興。「老年人對社會的貢獻非常大,正是他們的奉獻才能使我們能享受美好的現在。百歲老人帶給我們很多正能量。」看到有些破舊的食堂,黃永光希望有機會能幫助改造。考察恰逢老人院午餐時間,黃永光還提議親身體驗供給老人們的「魚香肉絲」。品嚐過菜餚後,他欣慰地說,「菜做得很可口,以後要再和老人們一起吃飯。」

據了解,北京市人口老化趨勢日益加快,據北京市老齡委發布《北京市2012年老年人口信息和老齡事業發展狀況報告》顯示,截至去年底,北京市戶籍的60歲以上老年人口已達262.9萬人,佔總人口的20.3%,這是老年人口首次超過戶籍總人口的兩成。

## 鄭勇男願社會參與養老事業

鄭勇男介紹說,目前北京市有數百家養老院,遠遠滿足不了日益增長的需求。因

此北京市政府大力發展養老服務事業,支持社會力量參與到養老院項目中。在政府提供養老基本保障的基礎上,發揮社會力量的作用,吸引他們參與到養老事業中來,能夠進一步提高養老服務質量。

對此,黃永光向記者表示,為老年人提供全方位服務,讓他們享受幸福的晚年生活,是我們應履行的責任。北京的敬老院收費價格低於香港,設備齊全,運行與管理良好。人口老化問題是香港與北京均要面對的挑戰,兩地宜加強交流,互相學習借鑒。當前香港鼓勵青年創新和青年創業。青年人在香港和內地可考慮創新業務領域,以幫助老年人擁有更舒適的生活。在與老年人的互動中,青年人更可從其個人生活經歷中感知人生,獲取精神養分。

新鴻基華南組區域總監郭基輝,北京市工商聯光彩辦副主任王蓬,北京市光彩公益基金會辦公室主任賴繼光等同行。

# 鄧祐才返鄉弘孝助學



鄧祐才(左三)、羅村書記李尚鉅(左四)及葉準(左二)等出席羅村孝德文化節。

香港文匯報·人民政协專刊訊 廣東省政協委員、旅港南海羅村同鄉聯誼會創會會長鄧祐才於10月12日及13日,組織40多名代表專程回鄉,出席由鄧祐才捐資60萬元冠名贊助之一的,佛山南海區獅山鎮羅村第七屆「情繫桑梓,溫愛中港」孝德文化節開幕儀式。並出席家鄉羅村發放南海區慈善會鄧祐才(羅村)助學慈善基金,向家鄉59名困難家庭的幼兒園、小學、中學及大學生發放助學金。

## 羅村村長:為社會發正能量

13日上午,數以萬計的南海羅村鄉親父老,聚集在羅村文匯高新區孝德湖畔,出席「獅山鎮羅村第七屆「情繫桑梓,溫愛中港」孝德文化節」暨孝德湖、機場西路及湖景路竣工剪綵儀式,當天秋風送爽;天朗氣清。南海區區委副書記、區長鄭燦儒,南海羅村黨委書記李尚鉅等領導代表向鄧祐才的眾多善舉表示感謝,並以墨寶「敦睦鄉鄰,傳承孝德」相贈。

羅村村長葉啟垣致辭表示,孝德文化節舉辦7年來,承載着羅村人民的孝德精神和傳統文化精神。為社會發放正能量,文化節將舉辦至明年正月初九,展現民富城美的羅村人文精神;展示產、城、人融合的羅村新景象。

鄧祐才發言表示,有機會見證家鄉舉辦孝德文化節一年比一年好,家鄉幸福、和諧。旅港鄉親亦樂在其中,身為羅村人倍感驕傲。他並表示有幸能回饋家鄉,富而思進,期望家鄉在資金、人才及技術等領域再加強合作。

## 受惠生感激 勤學不負期望

鄧祐才亦於12日晚出席南海區慈善會鄧祐才(羅村)助學慈善基金,助學金發放儀式,李尚鉅書記致詞感謝鄧祐才自去年開始捐資60萬元成立羅村助學基金,今年將發放9萬餘元,59人受惠。並由社區初審,羅村慈善會審查;社區公示和南海慈善會審批等流程,保證善款運作公平、公正及公開。受惠學生十分感激並表示努力學習不辜負鄧祐才的期望。

專程赴會的包括旅港南海羅村同鄉聯誼會及九龍西區各界協會成員。